

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

СУББОТА, 15 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 182 (14476)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

В первой декаде ноября почти одновременно три коллектива производственно-издательского комбината ВИНТИ завершили годовой план. Это специализированная бригада В. Ф. Макеевой и сквозная комплексная во главе с М. Ф. Кононовой из переплетного цеха. Отличились и фотографы под руководством С. Е. Теленковой (цех электрографии).

Уверенно перекрывают свои индивидуальные социалистические обязательства многие труженики нашего предприятия. С большим опережением закончили годовую программу наборщики на строкотливных машинах Т. С. Свинцова, Н. К. Ларина, В. И. Лихобабенко, М. И. Фадеева, Л. И. Котова. В наборном цехе высокопроизводительно работают Л. А. Климова, Г. М. Михеева, а в офсетном — печатник Н. Д. Гусарова.

Всего свыше трехсот работников комбината уже закончили годовое задание.

А. ОДИНЦОВА,
старший инженер по труду и зарплате.

Панорама новостей

В награду — премия

Бригадир слесарей монтажных специализированного управления № 1 треста «Центркомплемонтаж» Александр Арсентьевич Емельяненко — кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Дружбы народов, ежегодно подтверждающий звание отличника Миннефтегазстроя СССР, является ударником IX, X, XI пятилеток.

Такой высокой награды передовик Всесоюзного социалистического соревнования удостоен за выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в увеличение добычи нефти и газа. Александр Арсентьевич Емельяненко — кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Дружбы народов, ежегодно подтверждающий звание отличника Миннефтегазстроя СССР, является ударником IX, X, XI пятилеток.

М. ОРЛОВА,
начальник планового отдела СУ-1 треста «Центркомплемонтаж».

В содружестве с медициной

Позавчера в комнате отдыха ткацкого производства коврового комбината специалисты 3-го Московского медицинского института вели консультативный и лечебный прием тружеников предприятия.

Подобные встречи с высококвалифицированными сотрудниками института проводятся на комбинате три-четыре раза в месяц. В помещении, где работают врачи, действует специальное массажное оборудование, предназначенное для снижения утомляемости и лечения сосудистых заболеваний.

Е. ТАРАСЕНКО,
член профкома.

По бесплатной путевке

Четыре дня назад возвратились из поездки в Молдавскую ССР 28 ребят, которые в летние каникулы хорошо потрудились в составе производственной ученической бригады в совхозе «Белая Дача», за что были поощрены бесплатной путевкой.

Ребята познакомились с Кишиневом — столицей республики, посетили Пушкинские места, музеи — художественный и дружба народов. Побывали на родине легендарных героев гражданской войны Г. И. Котовского и С. Г. Лазо, в памятных местах революционной и боевой славы.

Н. ШУЧЕВА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

Вопрос «О работе предприятий района по выполнению комплексной программы производства товаров народного потребления и оказанию платных услуг населению» вроде бы не нов. Исполком городского Совета и раньше уделял ему внимание. Но на последнем заседании разговор носил иной характер. Было отмечено, что результаты работы за 9 месяцев (выпущено товаров народного потребления на 437,5 млн. рублей, внедрено в производство 8 новых изделий, от общего объема выпуска доля товаров с индексом «Н» составила 46,4 процента) не могут устраивать. Целый ряд предприятий медленно перестраивает свою деятельность в свете требований партии и правительства по увеличению товаров народного потребления (ТНП), расширению ассортимента и улучшению их качества.

Не выполнили план 9 месяцев по ТНП заводы мостостроительного оборудования, электромеханический, крупнопанельного домостроения. Такие предприятия, как завод энергооборудования, фирма «Рубин», «Спецдежда» снизили темпы по сравнению с прошлым годом.

Затягивает с началом произ-

В ИСПОЛКОМЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРСОВЕТА

НУЖЕН НОВЫЙ ПОДХОД

водства товаров для народа Панковский ремонтно-механический завод.

Еще один важный вопрос — оказание платных услуг населению. Всем предприятиям и организациям района определен план по этому показателю. Однако по итогам 9 месяцев он выполнен лишь наполовину. Только на двух предприятиях, в том числе на Ухтомском вертолетном заводе, создано бюро по оказанию услуг, утверждены ответственные лица.

Исполком горсовета строго указал руководителям В. П. Казарцеву (ковровый комбинат), В. И. Коршунову (завод мостостроительного оборудования), В. П. Сухогозову (электромехзавод), другим, не обещавшим выполнение плана 9 месяцев по ТНП, и обязал их принять срочные меры по ликвидации допущенного отставания.

Люберецким промторгу [директор Н. П. Пичкова] и райпотребсоюзу [Н. Н. Гордеев] предложено наладить более

тесные связи с предприятиями по продаже населению дефицитных товаров и некондиционных товаров.

Руководителям предприятий срочно разработать мероприятия по платному обслуживанию населения, создать бюро, обратить внимание на такие услуги, как ремонт квартир, выделение транспорта, помощь в строительстве садовых домиков, ремонт автомашины.

Исполком горсовета принял решение — среди предприятий и организаций развернуть социалистическое соревнование по выпуску ТНП. Итоги подводить раз в квартал.

На заседании исполкома был обсужден также вопрос о выполнении учреждениями культуры постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». В принятом решении говорится: «Активизировать участие трудовых коллективов во втором Всесоюзном фестивале народного творчества, по-

священном 70-летию Великого Октября».

Обязать руководителей учреждений культуры, работников комсомольских организаций обеспечить проведение массовых праздников, фестивалей, соревнований, практиковать отчеты художественных коллективов, музыкальных школ по месту жительства. Надо добиться, чтобы клубные учреждения максимально использовались как в выходные и праздничные дни, так и в течение недели.

Исполком обязал заведующего отделом культуры Н. И. Кошелева провести учебу работников, распространить опыт лучших. Директора ВНИСТРО-Ма Ю. В. Гудкова (шефствующая организация) приступить к ремонту ДК в д. Мотяково. До 15 апреля 1987 года — реконструировать Малаховский парк [ответственные — Ю. А. Ураев и И. Е. Лактионов], завершить строительство танцевальной веранды в Люберецком парке культуры и отдыха [А. В. Пронин]. Директору киносети Н. С. Волковой в целях улучшения кинообслуживания населения дать предложения по организации видеосалона в текущем году.

Были рассмотрены и другие вопросы.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО!

Стройка с «бородой»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 11 октября была опубликована критическая корреспонденция. В ней шла речь о неудовлетворительных темпах строительства лабораторного корпуса СКБ ВИНТИ.

Редакции ответил начальник генподрядной организации СМУ-8 Центракадемстроя В. А. Бочкин: «Критика признана правильной. Действительно, на объекте царит затишье, так как субподрядчики из монтажно-наладочного управления № 14 (МНУ-14) Центракадемстроя не выполнили необходимый объем работ по наладке вентиляции. И до настоящего времени их нет на объекте. Поэтому не ведется отделка внутри помещений».

Со своей стороны администрация СМУ-8 приняла необходимые меры, чтобы подготовить здание к приему тепла. Сейчас здесь трудятся 32 человека. В осенне-зимний период возведение объекта продолжится».

От редакции. Выходит, что острое нашего сигнала не почувствовали ответственные должностные лица в МНУ-14, да и в Центракадемстрое. Редакция надеется получить внятный ответ от руководителей МНУ-14 и Центракадемстроя с деловыми предложениями по скорейшему завершению строительства лабораторного корпуса. Затишью на этом объекте должен быть положен конец.

Что же касается генподрядчика СМУ-8, то ему негоже расписываться в собственной беспомощности. Тем более что его смежник относится к одному и тому же тресту.

Миг и вся жизнь

Автобазе треста «Мособлкооптранс» — 40 лет



В одном из лучших авто-транспортных предприятий Люберецкого района сегодня праздник: день рождения. Основной костяк в коллективе автобазы составляют ветераны. Немало здесь и молодых, но уже достаточно опытных водителей. Одного из них, Кондратенкова Валерия Михайловича, вы и видите на снимке.

...Как-то не принято в день рождения, в праздник, в какой-либо другой торжественный момент говорить о недостатках и недоделках. Тем не менее вспомним начало нынешнего года. Нелегко складывались здесь трудовые дела. Впервые за последние одиннадцать лет автобаза не получила по итогам квартала при-

звого места, как не выполнявшая план объема перевозок. Видимо, сыграла определенную роль самоуспокоенность, привычка к победам. Однако над хозяйственными задачами необходимо работать постоянно, с полной отдачей творческих сил всех труженников.

[Продолжение на 2-й стр.]

ПРИБЫЛЬ ИЗ... ОТХОДОВ

На ДОКЕ-13 неуклонно снижают себестоимость продукции

МНОГО ПОЛЕЗНЫХ ПРЕДМЕТОВ делается из отходов древесины на деревообрабатывающем комбинате № 13. И все же остается немало чурок, сучков, планок и прочей мелочи, которая, казалось бы, уже нигде не годится. Ее накапливается десятки кубометров.

Специалисты и новаторы производства начали думать, как утилизировать в дело и эту мелочь. В конце концов было решено вырубать щепу. Нужен был продукт? Да, нужен. Он идет на изготовление древесно-волоконных плит. В апреле текущего года на комбинате вступила в строй линия по выпуску щепы. Она рассчитана на изготовление 22 тысяч кубометров плотной массы. Это даст предприятию 120 тысяч рублей прибыли в год.

Заботиться об увеличении размера прибыли мы обязаны потому, что она прямым образом влияет на повышение уровня рентабельности, представляющей собой один из узловых компонентов эффективности производства. Следовательно, важнейшее условие хорошей рентабельности — рациональное потребление сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов, то есть экономное хозяйствование.

Если сопоставить некоторые цифры, то можно понять, насколько бережливой стали работники комбината за последнее время. В 1980 году рентабельность составляла у нас 5,4 процента, а в прошедшем достигла 23,7. За три квартала текущего года этот показатель поднял на новый уровень — 24,9 процента.

Столь значительные перемены обеспечены за счет ежегодного снижения затрат на 1 рубль товарной продукции. Ныне за девять месяцев они снижены по сравнению с 1980 годом на 15,6 процента. Общая себестоимость продукции за тот же период уменьшилась на 16 миллионов рублей. В этом основную роль как раз и сыграло заботливое расходование народных ресурсов. Только за десять месяцев текущего года на комбинате сэкономлено 2743 кубометра лесоматериалов, 156 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 1048 гигакалорий тепла.

Особое внимание, как сказано вначале, уделяется использованию отходов производства, что и приводит к снижению себестоимости продукции и повышению уровня рентабельности. За десять месяцев из отходов сделано 2370 кубометров прокладок под железобетонные изделия, 300 тысяч метров плитусов. В качестве товаров народного потребления выпущено 1069 кубометров шпакетника, 4518 квадратных метров щитового паркета с государственным Знаком качества, 6665 квадратных метров паркетных плиток и ряд других изделий. С сентября, например, мы начали поставлять в магазин «Сделай сам» Мосхозторга паркетные плитки небольшого размера. Они продаются населению. Из них можно собрать отличный пол. Слово «отходы» пусть никого не смущают. Это полноценный материал. Если паркетная доска как основное изделие комбината окажется вдруг забракованной из-за какой-то «задоринки», то дефектные места выпиливаются. Остаются части доски, в которых делаются пазы. Они-то и отправляются на реализацию в магазин.

То же происходит и с выпуском щитового паркета высшей категории качества. Ламели для него (маленькие дощечки лицевого покрытия) поступают после удаления замеченных дефектов. Поэтому они короче ламелей стандартного паркета, отправляемого на новостройки. Во всем остальном — это хороший материал для настла полов.

Более 8 тысяч кубометров древесных отходов продано с начала года населению для отопления. В общем, делается максимум возможного, чтобы уменьшить потери, сократить затраты на выпуск основной продукции, снизить ее себестоимость.

В двенадцатой пятилетке эту работу предстоит углубить. В основных направлениях развития страны предусмотрено усилить режим экономии, снизить себестоимость продукции и работ в промышленности на 4 — 5 процентов.

Есть ли резервы на нашем комбинате? Безусловно! Технологию производства надо и впредь совершенствовать. В комплексе с другими мероприятиями это позволит умеренить расход материальных и трудовых ресурсов. Перед коллективом поставлена задача снизить за пятилетку себестоимость продукции на 11,6 процента. Без творческого подхода к ее решению успеха не добиться. Поэтому во всех отделах намечаются новые планы действий, поиск возводится на более высокую ступень.

Н. ДЗАНСЛОВ,
начальник планово-экономического отдела
деревообрабатывающего комбината № 13.

Миг и вся жизнь

[Продолжение.]

Начало на 1-й стр.]

На автобазе задумались, как преодолеть спад в работе (на снимке насущные производственные проблемы обсуждают (слева направо) механик Николай Яковлевич Щетинин, главный инженер Виктор Павлович Честных и начальник автобазы Олимпиада Михайловна Петрова). Пришли к выводу, что только объединив усилия, совершенствуя методы хозяйственной, воспитательной и организаторской деятельности, можно наверстать упущенное. И коллектив сумел в кратчайшие сроки с честью выйти из прорыва. А доказательства тому — хорошие экономические показатели за десять месяцев.

В нашем парке, — говорит О. М. Петрова, — годовой износ автотранспорта, однако, коэффициент технической готовности подвижного состава при плане 95 процентов составил 96. Он самый высокий не только у нас в районе, но и в области.

Большое внимание на автобазе уделяется повышению эффективности использования каждого автомобиля, дальнейшему совершенствованию организации перевозок. В частности, широко применяется централизованный завод производственных и промышленных товаров от поставщиков на базы «Райпотребсоюз» и непосредственно в торговую сеть. Бесперебойное обслуживание клиентов в значительной мере улучшилось в результате внедрения так называемого кольцевого метода заезда товаров и тары.

Наши водители, — продолжает свой рассказ Олимпиада Михайловна, — сочетают основную профессию с такими смежными специальностями, как грузчик, экспедитор. У них полная материальная заинтересованность, ведь работают они по бригадному порядку.

Выедет ли нет машина в очередной раз? Конечно, решение этого вопроса зависит во многом и от деятельности технической службы автопред-



приятия. И здесь все продумано, все делается для того, чтобы ремонт был высококачественным. Кроме того, введен в эксплуатацию контрольно-пропускной пункт. С целью лучшего хранения запасных частей выстроен новый склад. Для снижения трудоемких процессов при ремонте автомобилей установлены грузоподъемные механизмы. Станочный парк пополнен токарными, сверлильными, заточными агрегатами, станком обкатки двигателей, компрессорами, новым электросварочным оборудованием. Все это, безусловно, благотворно действует на повышение качества ремонта, сокращение простоев автомобилей. В октябре вместо 10 машин по плану на ремонте было только четыре.

Освободившись от зимы. Заготовили достаточное количество горюче-смазочных материалов, аккумуляторов.

Значительно улучшены и культурно-бытовые условия для работников автобазы. Появились новые раздевалки для шоферов. Да и ремонтники не остались в обиде. Их бытовые помещения дополнительно благоустроены. Ежегодно перечисляются деньги на строительство жилья. Оборудован уютный красный уголок. Для отдыха красников за счет фонда социально-культурных мероприятий постоянно приобретаются путевки в санатории и дома отдыха, организуются экскурсии по достопримечательным местам.

[Окончание на 3-й стр.]

ЦВЕТЫ И ОВОЩИ

В теплицах колхоза имени Дзержинского развернулась подготовка к посевам и посадкам культур урожая будущего года. Но и нынешний урожай продолжает одаривать своими плодами. Так, с 3 по 10 ноября в торговую сеть отправлено 23 тонны овощей — салат, помидоры, лук, петрушка. Годовой план продажи овощей государству в объеме 5500 тонн овощей давно выполнен. Сейчас на счету колхоза 6140 тонн реализованных овощей.

Все большую долю в реализации составляют цветы. Роскошные хризантемы выросли в теплицах у цветоводов бригад М. Г. Соловьевой, В. Л. Полуденного, Л. Г. Головки и Г. В. Шевченко на площадях, где перед тем собран богатый урожай овощных культур первого оборота. Уже реализовано 438 тысяч хризантем — более трети планируемого количества.

В. ЧУЛКОВ.

Жилищная проблема:

По просьбе читателей публикуем отчет заведующего отделом учета и распределения жилой площади Люберецкого городского Совета А. М. Колесникова на сессии Совета, состоявшейся 1 ноября.

НАЧНУ с нескольких цифр. В одиннадцатой пятилетке у нас ежегодно вводилось по 140—150 тысяч кв. метров жилой площади, что дало возможность сразу более четырех тысяч семей улучшить свои жилищные условия. В районе полностью ликвидирован барачный фонд, осуществляется снос ветхого жилья. Вместе с тем жилищная проблема продолжает стоять очень остро. Темпы снижения количества очередников еще явно недостаточны. В сравнении с началом XI пятилетки, когда в районе нуждались в улучшении жилищных условий 20 тысяч семей, очередь сократилась только на 5,5 тысячи семей и на начало текущего года составила 14,5 тысячи. Хотя заметим, что в целом по району за прошедшие 5 лет переселилось на новую жилую площадь более 20 тысяч семей.

Основными жилищного законодательства. Правилами учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в Московской области предъявляются

повышенные требования по обеспечению безусловного соблюдения принципа социальной справедливости при распределении жилья, установлении строгой очередности в предоставлении квартир, широкой гласности.

В текущем году удалось в значительной мере осуществить проверку и согласование списков очередности предприятий и организаций района. Эта работа проходила не без сложностей. Только единицы организаций проявили дисциплинированность и составили списки нуждающихся в улучшении жилищных условий работников в установленный законом срок — до 1 апреля 1986 года. Пришлось принимать жесткие меры воздействия вплоть до отказа в приеме документов на заселение квартир без предварительного согласования списков очередности. Сейчас практически все предприятия и организации города представляют документы на заселение жилья, имея отработанные списки очередников.

В поселках дело обстоит несколько иначе. Проведенные проверки показали, что

слабую требовательность по наведению порядка в очередности проявили исполкомы Красновского и Малаховского поселковых Советов, и как результат — дом-новостройка ВНИИСТРОМА заселится без согласования списков. Квартиры предоставляются обеспеченным семьям. Нарушения допускают на Корневском заводе строительных материалов и конструкторский, в строительном-монтажном тресте, Малаховском поселке. Есть недоработки по проверке списков очередников в исполкоме Котельниковского поселка.

Следует коснуться и еще одного вопроса.

Особое внимание уделяет исполком горсовета обеспечению жильем организаций района, относящихся к социальной сфере. За годы XI пятилетки улучшены жилищные условия 122 семьям учителей, 188 — сотрудников милиции, 120 — медработников, 86 — работников торговли.

Несмотря на неоднократные напоминания в ведении учета нуждающихся в улучшении жилищных условий оба наших треста, трест столовых, управление бытового обслуживания и учреждения культуры.

[Продолжение на 3-й стр.]

В честь бойцов правопорядка

В Люберецком Дворце культуры 11 ноября состоялось торжественное собрание, посвященное 69-й годовщине создания советской милиции. Открывая собрание, председатель исполкома Люберецкого городского Совета народных депутатов И. Н. Никитин рассказал о славных традициях защитников завоеваний Октября, бойцов правопорядка. С докладом о работе люберецкой милиции по выполнению решений XXVII съезда КПСС выступил заместитель начальника УВД Ю. М. Автаев.

Многогранна и благородна деятельность нашей милиции, созданной народом и защищающей интересы народа.

Люди ценят заслуги нашей милиции. Горячо поздравили бойцов правопорядка представители трудовых коллективов.

Из праздничного приказа начальника УВД В. Е. Бурлакова, который зачитал майор милиции Ю. И. Юрман, участники собрания узнали имена лучших по профессии, отмеченных наградами за безупречную службу, за образцовое выполнение долга.

Секретарь ГК КПСС В. А. Михайлов, председатель исполкомов горсоветов И. Н. Никитин и Г. А. Спириин, первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Н. Горшков вручили награды руководителям подразделений, отличившихся в социалистическом соревновании. Первенство и переходящее Красное знамя завоевал Лыткаринский ОВД. Второе место и почетный вымпел — Дзержинское городское отделение милиции. Третье место заняло 2-е Люберецкое городское отделение милиции.

В. ОСИПЕНКО.

Миг и вся жизнь

(Окончание.)

Начало на 1-й, 2-й стр.]

И, конечно, все это плюс правильная организация труда позволили создать в автобазе стабильный высококвалифицированный коллектив.

У нас много семейных династий, — рассказывает Олимпиада Михайловна. — Например, хорошо трудятся Владимир Алексеевич и Надежда Николаевна Астаховы. А рядом с ними молодежь — Марина и Владимир Янкины. Марина — бухгалтер, возглавляет комсомольскую организацию. Владимир — водитель, активный участник художественной самодеятельности. Дмитрий Семенович Муратов в нашем коллективе уже более 20 лет. По его совету к нам пришла диспетчером дочь Надежда. Теперь она — начальник отдела эксплуатации. А после окончания школы в автобазе стал работать и его сын Сергей. Был вначале сле-

сарем. Потом его призвали в армию. После демобилизации вновь трудится у нас. Сейчас он опытный шофер. А у Алексея Семеновича Канунникова сразу два сына, Николай и Владимир, последовали примеру отца.

Кадровый работник Иван Николаевич Наслузов вместе с сыном Анатолием обслуживает промкомбинат и предприятия общественного питания. Хорошо зарекомендовали себя и братья И. М. и В. М. Володькины.

Много у нас ветеранов труда. Назову некоторых из них: кавалер ордена Трудовой славы III степени Василий Гурьевич Аверин, Михаил Васильевич Белков, Зуфир Темирович Галаямов, Николай Ефимович Завидов.

Олимпиада Михайловна вновь возвращается к насущным проблемам в коллективе.

— Действительно, начало нынешнего года выдалось тя-

жубилей. Поэтому уместно будет вспомнить хотя бы вкратце те далекие послевоенные годы, когда образовалась автобаза. Олимпиада Михайловна Петрова трудится здесь с 1946 года. Совсем юной пришла она сюда на должность бухгалтера. И вот уже более двадцати лет возглавляет коллектив. О. М. Петрова награждена орденами Ленина, «Знак Почета», многими медалями. Ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР».

— Олимпиада Михайловна, что же было сорок лет назад на месте нынешней автобазы?

— Здесь находился конный двор бывшего Ухтомского «Райпотребсоюза». За счет списанных автомобилей стали собирать новые. Были у нас и «Форды», и «Шевроле», потом стали появляться ГАЗ-2А, ЗИС-5, ГАЗ-52. Вот так постепенно из такого мелкого, полукустарного предприятия автобазы

К 45-летию битвы под Москвой

Тем, кто не вернулся из боя

На заводе имени Ухтомского состоялось открытие памятного знака погибшим в годы Великой Отечественной войны.

У гранитных плит застыли рабочие, служащие, инженеры. Звучит Гимн Советского Союза. Митинг открывает заместитель секретаря парткома завода Г. Г. Черный:

— Около четырех тысяч рабочих завода стали добровольцами. В составе истребительного полка героически сражались против врага. Многие из них не вернулись с поля сражения. Вечная им память! — сказал он. — Те же, кто остался в тылу, трудились самоотверженно. Свидетельство тому — ордена Ленина и Трудового Красного Знамени, врученные коллективу в годы войны.

Бывший фронтовик, участник боев за освобождение Румынии, Венгрии и Чехословакии А. И. Дворягин подчеркнул:

— Открытие памятного знака — большое событие в жизни нашего трудового коллектива. Молодежь должна знать, что за их сегодняшнюю счастливую жизнь сложили головы такие же молодые люди.

На митинге выступили кавалер ордена Ленина ветеран труда А. П. Катц, заместитель секретаря комитета комсомола В. Саратов, рабочий цеха № 16 Ю. Поляков, выполнявший свой интернациональный долг в Афганистане.

Наступает торжественная минута. Ветераны и комсомольцы открывают памятный знак. Среди них — участник двух войн рабочий цеха № 31 И. М. Куницын. Взору сельмашевцев предстает стела с именами погибших.

К подножию возлагаются цветы, склоняются знамена. После митинга люди не спешат расходиться. Подходят к стеле, вчитываются в списки тех, кто не вернулся. Пока здесь 72 фамилии, но поиск продолжается. Символично, что открытие знака состоялось накануне 45-летия битвы под Москвой.

Д. ШУВАЛОВА.

как решается?

Работники отдела учета и распределения жилой площади регулярно и своевременно проводят перерегистрацию очередников. Списки вывешены в отделе на видном месте. Особая забота проявляется об инвалидах и участниках Великой Отечественной войны, о семьях погибших воинов.

ТРУДНОСТИ в решении жилищных вопросов очередников вызывает обстоятельство, что в строящихся в районе домов-новостройках предусмотрено очень незначительное количество однокомнатных квартир. В целях сокращения дефицита в исполком горсовета дано предложение, чтобы изыскать возможности для строительства домов по проекту, где из 70 квартир 40 являются однокомнатными.

Многих очередников по целому ряду причин не устраивает микрорайон улицы Побратимов, где ведется застройка домов по титулу УКСа Мособлспотребсоюза. Поэтому отделом предложено рассмотреть возможность выделения земельных участков для строительства домов в других микрорайонах города (Высшая школа, поселок Калинина, центр) за счет изъятия земельных участков у тех предприятий и организаций, которые длительное

время не осваивают отведенную землю.

После того, как выявленные при проверках факты укрывательства свободной жилой площади работниками жилищных участков получили достойную оценку на заседании исполкома горсовета, ведется еженедельный учет и заселение освобожденной жилой площади. Значительная работа в этом направлении предстает по ведомственному жилому фонду. Жесткую линию вплоть до изъятия длительно незастроенных квартир мы проводили и будем проводить в дальнейшем.

О жилищных кооперативах. Городским ОКСом запланировано начать в 1987 году строительство дома ЖСК «Луч» для очередников при исполкоме горсовета. Созданы и начали работать два молодежных ЖСК Ухтомского вертолетного завода и в Дзержинском, заканчивается формирование ЖСК «Текстильщик» на фабрике имени Октябрьской революции и «Славянка» на заводе имени Ухтомского.

В текущем году будут заселяться кооперативные дома в г. Дзержинском и в поселке Томиллинской птицефабрики.

Свою работу отдел строит

в тесном контакте с постоянной комиссией горсовета по жилищному хозяйству. Серьезные нарушения в учете и предоставлении жилой площади депутаты выявили в ходе проверки на электро-механическом заводе. Руководству и профкому было предложено навести должный порядок. После повторной проверки, в которой участвовали работники отдела, вопрос вновь будет рассмотрен на заседании комиссии в ноябре этого года. Здесь же будет докладываться положение дел по ведению очередности и распределению жилья на заводе имени Ухтомского, в институте горного дела.

СЕРЬЕЗНАЯ работа предстает по выполнению поставленной XXVII съездом КПСС задачи — обеспечить к 2000 году каждую семью отдельной квартирой. В настоящее время в районе проживает в коммунальных квартирах еще около 25 процентов семей. Предприятия и организации, имеющие на балансе жилой фонд, пока не провели изучения своих экономических возможностей и не представили никаких предложений по перспективе расселения людей. Инициатива Горьковского автозавода по этому вопросу была одобрена на заседании Политбюро ЦК КПСС 11 сентября этого года. Пора браться за дело, не откладывая его в долгий ящик.

желым для нас. Сейчас проходит подготовительный период, можно даже сказать, генеральная репетиция. А для того, чтобы подготовиться к работе по-новому, трудиться еще ритмичнее, более рентабельно, добиваться улучшения всех показателей, необходимо подготовить основательно материально-техническую базу нашего предприятия. Мы обязаны добиться рентабельности и эффективности в работе каждого автомобиля.

С января 1987 года наша автобаза переходит на работу по новому принципу — самокупаемости, то есть будем самостоятельно хозяйствовать. Руководство этим процессом будет осуществлять весь трудовой коллектив.

Да, работники одного из лучших автопредприятий нашего района отмечают 40-летний

превратилась в крупное рентабельное хозяйство, с хорошими условиями для работы водителей и ремонтных служб. Тогда воды не доставало, ее возили в бочках на лошадях, отопления никакого не было. Ютились мы в непригодном сарае. А нынче... Впрочем об этом уже много сказано.

Сорок лет. Для истории это миг. А для человека, который проработал на одном предприятии четыре десятка лет — вся его трудовая биография. Как и биография всего коллектива передовой автобазы треста «Мособлкооптранс». Почти ровесником предприятия по трудовому стажу является водитель Николай Петрович Жданов (на снимке).

З. ЗАХАРОВА.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

Меры приняты

В редакцию обратились жители улицы Калинина (дерева Пехорка) с жалобой на перебои в уличном освещении. Исполняющий обязанности главного инженера Люберецкой электросети А. В. Фортальнов ответил, что освещение восстановлено.

Жительница деревни Чкалово Е. П. Семенова в своем письме в редакцию сообщила об антисанитарном состоянии помещения магазина № 6, что в деревне Часовня. Заместитель председателя правления Люберецкого райпотребсоюза Н. С. Лебедева на запрос редакции ответила: «Факты, изложенные в жалобе, подтвердились. За слабый контроль за работой магазина заведующей Г. А. Тимониной объявлено замечание».

